

# 广西春节期间未出现疫情反弹

一季度将扎实推动服务业加快恢复增长、文旅消费回暖复苏

2月7日，自治区政府新闻办召开新闻发布会，介绍广西更好统筹疫情防控和经济社会发展有关情况。据了解，春节期间广西没有出现疫情反弹，优势流行毒株与全国一致，未发现新的毒株型别。

## 广西未发现

### BQ.1、XBB等变异株

自治区卫生健康委副主任李勇强介绍，根据全区核酸检测平台和发热门诊的数据，2022年12月10日后，广西全人群核酸检测数呈快速上升趋势，12月25日达到阳性检出率峰值61.4%，之后总体呈下降趋势，至2023年2月1日，全人群核酸检测阳性率已降至2%左右。

目前，广西顺利渡过社会人群感染、发热就诊、重症救治三个高峰，春节期间没有出现疫情反弹。

据监测，广西优势流行毒株与全国一致，未发现新的毒株型别。2022年12月以来，全区累计获得包括本土和输入的新冠病毒有效序列751条，均为奥密克戎变异株，分析显示有7个进化分支，主要为BA5.2、BF.7，分别占比63.8%和33.5%，与全国的主要优势型别一致。未监测到BQ.1及亚型、XBB、CH.1.1系列等全球重点关注变异株。

## 多举措推动

### 服务业和消费市场复苏

更好统筹疫情防控的同时，广西全力确保今年一季度经济工作开好局起好步。自治区发展改革委一级巡视员、新闻发言人黄汝焜介绍，过去几年，服务业发展和消费市场受疫情影响影响最大。从元旦和春节的情况来看，居民的消费热情持续提升，服务业和消费市场正持续复苏。

一季度，广西将重点做好三个“扎实推动”：

一是扎实推动生活服务消费有序恢复。积极改善消费条件，创新消费场景，合理增加消费信贷，多渠道增加城乡居民收入。

二是扎实推动服务业加快恢复增长。常态化运行服务业纾困解难机制，落实好促进服务业领域困难行业恢复发展48条等一系列政策措施，持续发力促进文化旅游、交通运输、批零住餐、养老托育等服务业领域困难行业恢复发展。下达2023年自治区服务业发展专项投资计划，支持一批生产性服务业项目建设。

三是扎实推动文旅消费回暖复苏。落实好加快旅游业全面恢复振兴若干政策措施，着力推动广西世界旅游目的地和桂林世界级旅游城市建设，重点抓好一批在建重大文旅项目建设。抢抓旅游市场回暖契机，深化“秀甲天下壮美广西”品牌宣传，打造长线游和入境游精品路线，持续激发文化旅游市场活力。

## 在院新冠重症病例

### 为最高峰时的7.07%

在快速扩充重症医疗救治资源方面，全区安排10亿元资金支持二级以上医疗机构重症床位升级改造，ICU床位和可转化ICU床位迅速增加至1.34万张，实际可用ICU床位数占总床位数超过8%。目前二级以上医疗机构重症床位使用率恢复至正常水平，在院新冠重症病例仅为最高峰时的7.07%，部分医院临时增开的呼吸病区、重症病区已逐步撤销。

此外，重点抓好农村地区疫情防控，累计为全区基层医疗机构配置指氧仪6万多台、制氧机2100多台，乡镇卫生院（社区卫生服务中心）医疗物资可用2周以上。

据《南国今报》

## 广西出台方案治理商品过度包装

### 涉及外卖、快递等行业

近日，自治区政府印发《广西进一步加强商品过度包装治理工作方案》（以下简称《方案》），力求促进生产生活方式绿色转型。《方案》提出，到2025年，基本形成商品过度包装全链条治理体系，月饼、粽子、茶叶等重点商品过度包装违法行为得到有效遏制。

商品的生产与销售是治理商品过度包装的关键环节。在商品生产方面，《方案》要求建立完整的商品包装信息档案，引导商品生产者使用简约包装，优化商品绿色低碳包装设计，减少商品包装层数、材料、成本，减少包装体积、重量，减少油墨印刷等。在商品销售方面，《方案》则提出建立进货检查验收制度，明确不销售违反限制商品过度包装强制性标准的商品。同时鼓励商品销售者向供应方提出有关商品绿色包装和简约包装要求。

除了月饼、粽子等用于逢年过节送礼的常见商品，不少市民在日常生活中收取外卖或快递时，也曾遇到过度包装的问题。

“我点过一家烤肉外卖，店家不仅送了保温袋、刀叉等，还送了一个烤盘，而且几乎每份菜都用



逢年过节，不少商家推出包装精美的礼盒吸引消费者购买。

不同的塑料盒装着。”市民谢先生表示，吃完外卖后，还得清理很多垃圾，既不方便也不环保。市民许女士说：“我平时喜欢网购护肤品与化妆品，一般买的都是体积比较小的东西，但收到的快递盒经常都很大，一拆开发现里面的泡沫等填充物都占了一大半。”

针对外卖、快递、电商等热门行业，《方案》明确了相关措施。包括督促指导餐饮经营者对外卖包装依法明码标价，优先使用绿色包装；鼓励寄递企业使用低克重、高强度的纸箱、免胶纸箱，通过优化包装结构减少填充

物使用量；推广使用可循环包装，实现电商快件不再二次包装；督促指导电商企业加强上下游协同，加快产品包装与快递包装一体化发展，推广电商快件原装直发等。

在强化执法监督方面，除了加强对月饼、粽子、茶叶、保健食品等重点商品的监督检查、抽检及广告监测，《方案》还要求对酒店、饭店等提供高端化定制化礼品中的过度包装行为，以及假借文创名义的商品过度包装行为，深入核查举报线索，依法从严查处。据《南国今报》

## 司机别出心裁 用绿萝装扮车厢

### 柳州一辆“绿色公交车”走红网络

近日，在柳州市，一辆车厢里长满绿萝的公交车瞬间成了“网红”，网友评论称，这是一辆真正的“绿色公交车”。2月7日上午，记者在该市香兰公交车站看到了这辆特别的5路公交车，采访了司机及相关工作人员。

这是一辆新能源公交车。一上车，便可以看到车厢里吊挂着一盆一盆的绿萝，绿萝长势旺盛，绿意葱茏，乘客上车便有眼前一亮的惊喜。记者注意到，这些绿萝，一盆一盆地都用花篮牢固定着。

“我在车上挂绿萝装扮车辆已有4年了。”公交女司机莫莉莉说，公交车是她的工作环境，她每天要在车上待8个小时，为了让这个环境更舒适，也让乘客乘车有个好心情，平时喜欢侍弄花草的她便自费买来绿萝，装点车厢。莫莉莉强调，她在车上种绿萝装扮车辆，是在确保安全和不影响乘客乘车的前提下进行的。

莫莉莉介绍，5路公交车从香兰公交站往返柳州火车站，常有乘客上车后，被车上的这抹绿色吸引。有人会问她这些绿植是真的还是塑料的，还有人会拿出手机拍照录视频。为了让这些绿植始终保持生机盎然，莫莉莉每天都会认真打理，有哪盆长势不好，还要及时更换。

该站站长卓福林表示，尽管



莫莉莉在打理“绿色公交车”上的绿植。

在车上种植绿萝是驾驶员个人行为，但那是已经过公司安全检查确认不会对行车安全和乘客乘车造成影响才允许的。莫莉莉种绿萝装扮车辆的这4年间，这些盆栽从未掉落过或影响过行车安全，因此无须顾虑乘车安全问题。

卓福林介绍，除了莫莉莉，之前该站另外一名女驾驶员覃燕琴也在自己驾驶的公交车上摆放兰花等盆栽，把车辆装扮得很温馨漂亮，也颇受乘客欢迎。去年7月，覃燕琴因不固定开那辆车，因此就只剩莫莉莉这么做了。

记者从恒达巴士公司了解

到，除了5路这辆绿萝公交车，近年来该公司不断创新服务方式，利用车载电视、车身、座椅、手拉环、护栏挡板等车载空间，先后打造了56路“石榴红”民族团结公交专线、71路党建主题“红色专线”和100路清廉主题公交专线等多条主题专线车，深受乘客和各方好评。其中71路“红色专线”先后荣获柳州市国资委第四批“优秀党建品牌”、柳州市“工人先锋号”、广西城市公共交通行业“先进线路”、自治区“工人先锋号”等荣誉。据《南国今报》